
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
8.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  8.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 8. Sayý Çözümler

1. “Sürüklemek” sözcüðü, C seçeneðinde “kötü bir du-
ruma, sona doðru götürmek” anlamýnda (mecaz an-
lamda) kullanýldýðý için soyuttur. 

Yanýt: C

2. Nermin Haným, “soluðunu tutarak okumak” ile, sö-
zünü ettiði yapýtýn sürükleyiciliðini anlatmak istemiþ-
tir.  

Yanýt: A

3. Eren, altý çizili söz ile, içinde bulunduðu durumdan
yakýndýðýný anlatmaktadýr.

Yanýt: B

4. C seçeneðinde “sýnýf” sözcüðü ile “öðrenciler” anla-
týlmak istenmiþ, dolayýsýyla “ad aktarmasý” yapýl-
mýþtýr. Benzetmeye baþvurulmamýþtýr.   

Yanýt: C

6. 1 numaralý dizede “zaman”, gergef iþleyen biri gibi;
2 numaralý dizede ise “ay” ve “güneþ”, Ýstanbullu iki
kiþi gibi anlatýlmýþtýr; yani kiþileþtirmeye baþvurul-
muþtur.  

Yanýt: A

7. Pelin, büyük insanlarýn dünyayý düþüncelerin yönet-
tiðini görenler olduðunu söylemiþtir. O halde,
Mert’in “Hayatta var olabilmek için fikir üretmek ye-
terli deðildir.” demesi, Pelin’in cümlesini destekle-
mez. 

Yanýt: D

8. Gülten, “öykü”nün ayrýntýlarla örülü bir tür olduðu-
nu, mikroskop kullanmak gerektiðine iliþkin sözüyle
vurgulamak istemiþtir.

Yanýt: A

10. A seçeneðindeki “miyavlamasýyla”, B seçeneðinde-
ki “hýþýrdatarak” ve C seçeneðindeki “havlamalar”
sözcükleri, yansýmadan türemiþtir. D seçeneðinde
ise yansýmadan türeyen sözcük yoktur.   

Yanýt: D

9. Soruda zulme razý olan milletlerin baskýyla çok ko-
lay yönetilebileceði anlatýlmak istenmiþtir.

Yanýt: C

11. 1, 2 ve 4 numaralý cümlelerde uzun yaþamanýn do-
lu dolu yaþamak demek olmadýðý söylenirken
3. cümlede bunun tam tersi söylenmektedir.    

Yanýt: C

5. A seçeneðinde “iç - dýþ”, C seçeneðinde “büyük -
küçük”, D seçeneðinde “çok - az” sözcükleri zýt
anlamlýdýr. B seçeneðinde ise zýt anlamlý sözcükler
yoktur. 

Yanýt: B
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21. 2 numaralý cümle, paragraftaki anlam akýþýný boz-
maktadýr.  

Yanýt: B

19. Ýlayda’nýn cümlesindeki “isteðim” sözcüðünde
“ünsüz deðiþimi (yumuþamasý)” vardýr.

Yanýt: A

20. A, B ve C seçeneklerinde yay ayraç, bir sözün eþ
anlamlýsýný vermek için kullanýlýrken D seçeneðinde
açýklama yapmak için kullanýlmýþtýr. 

Yanýt: D

17. “Ýlkbahar”, “Eskiþehir” ve “kýrkayak” sözcükleri sýfat
tamlamasý biçiminde oluþmuþtur. D seçeneðindeki
“kuþbaþý” sözcüðü ise belirtisiz ad tamlamasý biçi-
minde oluþmuþtur.  

Yanýt: D

18. Dizelerde iþbirliði içinde çalýþmaya, alçak gönüllü
davranmaya, doðayý ve insanlarý sevmeye
deðinilmiþtir. Ancak gerçeklerden ayrýlmamak
gerektiðine deðinilmemiþtir.

Yanýt: C

16. Parçada sözü edilen romanýn en önemli özelliðinin
olaylarla betimlemeleri (tasvirleri) iç içe vermesi
olduðu anlatýlmaktadýr. 

Yanýt: B

15. Cümlede boþ býrakýlan yerlere A seçeneðindeki
noktalama iþaretleri sýrasýyla getirilmelidir.  

Yanýt: A

14. Parçada hoþgörülü olmaya örnekler verilmiþtir, Ata-
türk’ün sözüyle de hem tanýk gösterme hem de ta-
nýmlama yapýlmýþtýr. Ancak benzetmeye yer veril-
memiþtir. 

Yanýt: B

13. Eylem cümlelerinde vurgu, yüklemden bir önceki
sözcüktedir. A seçeneðinde yüklemden bir önceki
öge olan yer kavramý vurgulanmýþtýr. 

Yanýt: A

12. Örnek cümlede amaç - sonuç ilgisi vardýr. A, B ve C
seçeneklerinde de bu anlam ilgisi varken D
seçeneðinde neden - sonuç ilgisi vardýr.  

Yanýt: D

22. Dizelerde benzetmeye baþvurulmuþ, yurt sevgisi
iþlenmiþ ve eleþtirel bir tutum takýnýlmýþtýr; ancak
süslü bir dil kullanýlmamýþ, yalýn bir dil kullanýlmýþtýr.

Yanýt: A

23. Paragraf, “Baþarýlý bir yazar olmanýn sýrlarý neler-
dir?” sorusuna verilmiþ bir yanýttýr. Çünkü yazar,
baþarýlý olmanýn yollarýný açýklamaktadýr.  

Yanýt: A
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1. I. Medyan 34 – 40 aralýðýndadýr. En az 34 olur.
(Yanlýþ)

II. Veri grubu geniþliði 26 – 20 + 1 = 7 dir. (Yanlýþ)

III. 55 – 26 = 29 olur (Doðru)

Yanýt: A

2. Çözüm kümesinin elemaný eþitsizlikte bilinmeyen
yerine yazýlýrsa eþitsizliði saðlamalýdýr.

C seçeneðinde x = 1  yazýlýrsa,

7 ≤ ≤ 31  

7 ≤ ≤ 31 (Eþitsizliði saðlamaz.)

Yanýt: C

5––
3

1+4–––
3

3.

= 3

Yanýt: C

=
3M2 + 3M3

M3 + M2
=

3 . (M3 + M2)
M3 + M2

15M2 – 3M3 –12M2 + 6M3
= –––––––––––––––––––––––

M3 + M2

3.5M2 – 3M3 –4.3M2 + 3.2M3
= –––––––––––––––––––––––

M3 + M2

3.M25.2ll – M9.3l –4M9.2l + 3M4.3l
––––––––––––––––––––––––––

M3 + M2

5. 1. torbadan küp ve 2. torbadan küre veya 1. torba-
dan küre ve 2. torbadan küp çekilebilir.

Yanýt: B

.5
12

9
15

3

5
+ 7

12
. 6

15

2

5

15
60 + 14

60

29
60

=

=

6. sin2 x + cos2 x = 1 = cotx 

sin2 x = 1 – cos2 x 

Yanýt: C

cos2 x
sin2 x

: = 1
cot2 x
tan x

cot2 x
1

: cot2 x
tan x

= 1

cot2 x
1

. tan x
cot2 x

= 1

tan x = 1

tan x = 1 ise   x = 45 dir.

cosx––––
sinx

4. Silindir ve kürenin bir düzlemle arakesitinde üçgen
oluþmaz. Kare prizma, kare dik piramit ve dik koni,
olmak üzere üç tanesinde oluþur.

Yanýt: B
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8.

AÿHB de pisagordan  a2 + x2 = 132

AÿHC de pisagordan  x2 + (14–a)2 = 152

Eþitliklerini yerine koyma yöntemi ile 

x2 + (14–a)2 = 152

x2 + 142 – 28 . a + a2 = 225

x2 + a2 + 196 – 28 . a = 225

169 + 196 – 28 . a = 225

365 – 225 = 28 . a

= 

a = 5 bulunur.

AÿHB de pisagordan;

52 + x2 = 132

x2 = 169 – 25

x2 = 144

x = 12

Yanýt: A

28 . a
–––––

28

140
–––
28

↓↓

A

H CB

13 15
x

a 14–a

9. Ýfadeler çarpanlarýna ayrýlýrsa,

Yanýt: A

.(2–a) . (2+a) (a–3) . (a–3)
2 (a–2)

–1 . (a–3)
2

3–a
2

= olur.

–1

(a–3) . (a+2)

7. Tüm yüzey alaný 150 cm2 ise bir yüzey alaný 25 cm2

dir. Bu nedenle bir ayrýtý 5 cm dir.

b2 = a2 + 52

= (52 + 52) + 52

= 3.52

b = M3.52ll

b = 5M3 cm olarak bulunur.

Yanýt: B

a: yüzey köþegeni
b: cisim köþegeni

b

a

5
5

5
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12. + = 

(x–3)    (x+5)        (1)

3(x–3) + 2 (x+5) = x + 13

3x–9 + 2 x+10 = x + 13

5x+1 = x+13

4x = 12 dir.

x = 3

Fakat x = 3 paydayý 0 yapan deðer olduðundan
çözüm kümesi ∅ dir.

Yanýt: C

x+13
––––––––
x2+2x–15

2
–––
x–3

3
–––
x+5

10.

Kalan dilimin çevresi koninin taban çevresi oldu-
ðundan

2πr = 36

2 . 3 . r = 36

r = 6     olarak bulunur.

Yanýt: B

r

12 cm

36 cm

11. I. x eksenine göre yansýma altýndaki görüntüsü ile
saat yönünde 90° döndürülmesiyle oluþan gö-
rüntü IV. bölgededir. Ýfade doðrudur.

II. y eksenindeki yansýma altýndaki görüntüsü ile
orijin etrafýnda saat yönünde 270° döndürülme-
siyle oluþan görüntüsü ayný bölgededir. Fakat
görüntüleri ayný deðildir. Ýfade yanlýþtýr.

III. Orijin etrafýnda saat yönünde 540° döndürmek
180° döndürmek demektir. Bu da orijine göre si-
metri olduðu için ifade doðrudur.

Yanýt: C

13. I. C(20,5)

II. P(5,5)

III. (5 –1)! = P(4,4)

IV. C(9,3)

Yanýt: B

14. V = Taban alaný . yükseklik

36 . 6 = (a . b) . 6

a.b = 36 olduðundan taban ayrýtlarý çarpýmý 36 ol-
malýdýr.

Yanýt: A
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15. 4x – ay – 10 = 0 doðru denkleminde x = 1, y = – 2
yazýlýrsa,

4 + 2a – 10 = 0

2a = 6

a = 3   olur.

Doðrunun eðimi y yalnýzken x in katsayýsý olacaðýn

dan eðim  tür.

Yanýt: D

4––
3

16. Verilenlere göre AÿBC ~ DÿEC dir.

= = dan |BC| = 12 dir.

|BD| = 18 olur.

Yanýt: A

8––
6

|BC|–––
9

16––
12

17. Kürenin hacmi = πr3 = 288 π cm3

Üst kýsýmda oluþan koninin hacmi = πr2 h

= . π . 36 . 6

= 72π cm3

Yanýt: B

Yontulan kýsým = yarým kürenin
hacmi

– koninin
hacmi

= 144 π –72 π
= 72 π olur.

1––
3

1––
3

4––
3

18.

Yanýt: D

Þekildeki verilere göre,

x < –1
2x– 3y ≥ –6

eþitsizlik çifti taralý bölgeyi
ifade eder.

19. Verilenleri þekil üzerinde gösterirsek,

Buna göre |AD|2 > 22+102

|AD|2 > 104 

12 > |AD| > M104ll dir.

|AD| nin en küçük tam sayý deðeri 11 bulunur.

Yanýt: D

A

D
C

B
10

22 m(AéCD) > 90°
olduðu görülür.

20.

Yanýt: D

=20.10–6 + 4.10–6

3.104.1.104
24.10–6

3.108

= 8.10–14 dir.

b= –14 bulunur. a + b = – 6 olur.a = 8,
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1. Terliksi hayvan bölünmeyle, hidra tomurcuklanarak,
deniz yýldýzý rejenerasyonla çoðalýr. Toprak soluca-
ný rejenerasyonla çoðalabilir. Vejetatif üreme, bitki-
lerde gözlenen bir üreme çeþididir.

Yanýt: D

2. Þekil incelendiðinde hücrenin yuvarlak olduðu yani
hayvan hücresi olduðu görülür. Bu durumda papat-
ya hücresine ait olamaz.

Yanýt: B

3. Mavi göz geni resesif olduðu için sadece homozigot
durumda etkisini gösterebilir. Kahverengi göz geni
baskýn olduðu için genotipi homozigotta olabilir, he-
terozigotta olabilir. Mavi gözlü anne ile mavi gözlü
babanýn çocuklarýnýn kahverengi gözlü olma ihtima-
li yoktur ancak kahverengi gözlü anne ile kahveren-
gi gözlü babanýn çocuklarýnýn mavi gözlü olma ihti-
mali vardýr.

Yanýt: A

5. “Biyoteknolojinin asýl amacý, biyolojik bir sistemi ya
da canlýyý endüstriyel alanda kullanmak üzere üret-
mektir.” bilgisini destekleyen örnekler isteniyor. Ýn-
sanlarýn genetik yapýsýný deðiþtirerek yeni özellikte
insanlar elde etmek biyoteknolojinin asýl amacý de-
ðildir.

Yanýt: D

4. Renkkörü baba (XrY) ile taþýyýcý annenin(XRXr) ço-
cuklarý; XRXr, XrXr, XRY, XrY olabilir. 1 ve 2 renk-
körü olmayabilir.

Renkkörü anne(XrXr) ile saðlýklý babanýn(XRY) ço-
cuklarý; XRXr, XRXr, XrY, XrY olabilir. 3 renkkörü
olamaz. 4. ve 5. erkek birey olduðu için kesinlikle
XrY dir, yani renkörüdür.

Yanýt: B

8. 11Na : 2  8  1 1A grubu

12Mg : 2  8  2 2A grubu

4Be : 2  2 2A grubu

1H : 1 1A grubu

4Be - 12Mg  2A grubunda olduðuna göre benzer
kimyasal özelliklere sahiptir.

Yanýt: B

7. DNA molekülünde nükleotitlerin bu çeþitlenmesinin
nedeni adenin, timin, guanin ve sitozin organik baz-
larýdýr.

Yanýt: A

9. X yalnýz olduðuna göre soygazdýr, Y kendi aralarýn-
da bað yapabildiðine göre ametaldir. Z ve T metal
ya da ametal olabilir.

Yanýt: C

10. 10Ne(4) ve 18Ar (8)soygaz olduðu için bileþik yapa-
mazlar.

Yanýt: D

6. 1. DNA molekülünden bir çift nükleotit koptuðu için,
2. DNA molekülünde nükleotit sayýsý arttýðý için, 4.
DNA molekülünde karþýlýklý nükleotit olmadýðý için
mutasyon ortaya çýkmýþtýr. 3. DNA molekülünden
nükleotitlerden biri koptuðu için enzimler tarafýndan
onarýlabilir.

Yanýt: C
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12. Z elektriði iletmediðine göre þeker ya da alkol olabi-
lir. X, KOH ile tepkime verdiðine göre asittir. Y, sulu
çözeltisine OH– iyonlarý verdiðine göre bazdýr. 

Yanýt: A

11. Tepkime incelendiðinde 2 hidrojen atomu, 1 
oksijen atomu ile  1 bileþik oluþturmaktadýr. 

Bu durumda 40 tane atomu ile 20 tane ato-
mu tepkimeye girebilir.

Bu durumda 20 bileþik oluþabilir.
Yanýt: B

13. Yüzen ve askýda kalan cisimlere etki eden kaldýrma
kuvveti cismin aðýrlýðýna eþittir.

Kaldýrma kuvveti;

FK = Vbatan . dsývý . g baðýntýsýyla bulunur.

Yüzmekte olan gemi deniz suyundan tatlý suya geç-
tiðinde sývýnýn özkütlesi azalacaðýndan batan kýs-
mýnýn hacmi artacaktýr.

Yanýt: D

17. Öðrenci bütün deney düzeneklerini deniz seviyesin-
de kurduðu için, deneyin yapýldýðý ortamýn, deniz
seviyesinden yüksekliðinin tüpteki cýva seviyesini
etkileyip, etkilemediðini ölçemez.

Yanýt: C

18. Þekildeki tabloda sesin farký maddesel ortam ve
farklý sýcaklýklardaki yayýlma hýzlarý verilmiþtir.

Maddesel olmayan ortam ya da sesin yayýlamadýðý
ortamlarla ilgili bir bilgi bulunmamaktadýr.

Yanýt: C

19. “Ses bir enerjidir.” doðru, “Ses boþlukta yayýlýr.”
yanlýþtýr. Ses þiddeti birimi hertz deðil desibeldir.

Yanýt: B

20. Hassas bir termometrenin;

• Sývý haznesi geniþ,

• Cam borusu ince ve çok derecelendirilmiþ,

• Ýçindeki sývýnýn genleþme katsayýsý yüksek,

• Yapýldýðý maddenin genleþme katsayýsý düþük

olmalýdýr.

Yanýt: B

14. Oluþan karýþýmýn özkütlesi d ile 2d arasýnda bir
deðer alýr. K cisminin özkütlesi 2d olduðundan, K
cismi oluþan homojen karýþýmýn içinde dibe batar.

Yanýt: D

15. Grafiðe göre;

G aðýrlýklý cisim P,

2G aðýrlýklý cisim 2P,

3G aðýrlýklý cisim P kadar basýnç uygulamaktadýr.

Katý basýncý, cismin aðýrlýðý ile doðru, yüzey alaný
ile ters orantýlýdýr. Grafikteki deðerleri saðlayan B
seçeneðidir.

Yanýt: B

16. Sývýnýn bulunduðu kabýn tabanýna uyguladýðý
basýnç, sývýnýn özkütlesi, yüksekliði ve yerçekimi
ivmesiyle doðru orantýlýdýr. Þekillerdeki kaplarda
sývý yükseklikleri ve yerçekimi ivmesi ayný olduðuna
göre, kap tabanýndaki sývý basýncý sývýnýn özkütle-
sine baðlý olarak deðiþir.

dK > dL > dM > dT olduðundan;

K ve L sývýlarýnýn bulunduðu kabýn tabanýna yaptýk-
larý basýnç en büyüktür.

Yanýt: A
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1. Mustafa Kemal’in Samsun’a gidiþ nedeni, Osmanlý
Devleti tarafýndan, Samsun’daki Rum iþgallerine
karþý ayaklanan Türk halký arasýnda asayiþi saðla-
maktýr. Ancak Samsun’a çýktýktan sonra görevinin
tersine milli örgütlenmeyi baþlatýr.

Yanýt: B

2. Mustafa Kemal’in doðduðu yer olan Selanik, Os-
manlý’nýn Balkanlar’daki en büyük eyaleti olan Ma-
kedonya’ya baðlýdýr. 19. yy sonlarýna gelindiðinde,
milliyetçilik akýmýnýn etkisiyle ortaya çýkan baðýmsýz
bir ulus devlet kurma adýna isyanlar baþlamasý, Ma-
kedonya’daki huzur ortamýný tamamen ortadan kal-
dýrmýþtýr.

Yanýt: A

3. Numaralý pankartlarda verilen bilgilerden; l numara-
lý açýklama Rum Pontus, ll numaralý açýklama Taþ-
nak ve Hýnçak, lV numaralý açýklama ise Etnik-i
Eterya Cemiyeti’ne aittir.

Yanýt: C

4. Amasya Genelgesi’nin þemada verilen maddeleri-
nin eþleþtirmelerinde; s ile belirtilen bilgi Kurtuluþ
Savaþý’nýn gerekçesini, n ile belirtilen bilgi yöntemi-
ni, l ile belirtilen bilgi ise yine savaþýn gerekçesini
ifade etmektedir.

Yanýt: D

5. Mustafa Kemal’in verilen sözü, Mondros’un imza-
lanmasýyla baþlayan sürece yönelik bir eleþtiri nite-
liðindedir. Bu nedenle daha öncesinde Osmanlý ya-
salarýnda yer alan azýnlýk haklarýný kapsamaktadýr.

Yanýt: A

6. l. Ýnönü Zaferi sonrasý Ýtilaf Devletleri’nin bir konfe-
rans toplama isteði, askeri baþarýnýn diplomatik ba-
þarýyý beraberinde getirdiðinin göstergesidir. Ýtilaf
Devletleri konferansa hem Ýstanbul hem de TBMM
hükümetlerini çaðýrarak milli mücadele yolunda iki-
lik çýkarmaya çalýþmýþlardýr.

Yanýt: B

8. Azýnlýklara Osmanlý Devleti döneminde verilen  ay-
rýcalýklar, devletin, hem iç hem de dýþ politikada gü-
cünü yitirmesine kapitülasyonlar ise ekonomik açý-
dan yarý sömürge durumuna gelmesine neden ol-
muþtur. Bu nedenle Mustafa Kemal’in isteklerinin
amacý ulusal çýkarlarý korumaktýr.

Yanýt: C

9. Cumhuriyet döneminde ölçü ve zaman birimlerinde
Avrupa ölçütlerinin esasýna uygun olarak yapýlan
deðiþiklik ekonomik iliþkilerde uyum saðlayabilmek
amacýyla gerçekleþtirilmiþtir. Ancak tekke ve zavi-
yelerin kapatýlmasýnýn nedeni toplumsal alanda la-
ikleþmeyi saðlayabilmek içindir.

Yanýt: D

10. Laiklik esasýnýn gerçekleþmesi yolunda atýlan en
önemli siyasal adým halifeliðin kaldýrýlmasýdýr. 

Yanýt: D

11. Þeyh Sait Ýsyaný ve Menemen Olayý laik devlet reji-
mine yönelik olarak, hilafet yanlýlarý tarafýndan çýka-
rýlan isyan niteliði taþýmaktadýr. Bu isyanlar sonrasý
Ýstiklal Mahkemeleri’nin kurulmasý ve partilerin ka-
patýlmasý, demokratik  rejime darbe vurmuþtur.

Yanýt: C

7. Sorudaki tabloya göre Yunan ordusu, toplam asker
sayýsý ve hava gücü açýsýndan Türk ordusuna karþý
üstün durumdadýr. Ancak verilen tablo yalnýzca sa-
vaþ öncesi askeri güce dair veriler içermektedir. Bu
nedenle Sakarya Savaþý sonrasý iki devletin duru-
mu hakkýndaki bilgiler tabloda yer almamaktadýr.

Yanýt: B
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

12. Verilen yeniliklerden, Latin harflerinin kabulü inký-
lapçýlýk, Merkez Bankasý’nýn kurulmasý devletçilik,
tekke, zaviye ve türbelerin kapatýlmasý ise laiklik il-
kesi doðrultusunda gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: B

13. Verilen devrimlerin ortak gerçekleþtirilme nedeni
yönetim, toplum ve eðitim alanlarýnda laikleþmeyi
saðlamaktadýr.

Yanýt: A

15. Verilen sorunlar  komþumuz olan Yunanistan ile
aramýzda ortaya çýkmýþtýr. 

Yanýt: A

14. Musul Sorunu’nun son aþamasý olan Ankara Ant-
laþmasý’yla Türkiye ile Ýngiltere arasýnda diplomatik
bir çözüm  yaratýlmýþtýr. Bu anlaþma sonucu Türki-
ye ekonomik kazanç saðlamýþtýr. Ancak Irak’ýn Ýngi-
liz mandasýnda kalmasý, sömürgecilik anlayýþýnýn
da biçim deðiþtirerek devam ettiðinin göstergesi
olarak kabul edilmektedir.

Yanýt: D

16. Montrö Boðazlar Sözleþmesi’yle boðazlar konusun-
daki tüm egemenlik haklarý Türk tarafýna geçmiþ,
böylece ulusal çýkarlarýmýz korunmuþtur.

Yanýt: C

17. Yukarýda verilen tabloda Türk Silahlý Kuvvetleri’nin
askeri anlamda çözümüne destek verdiði sorunlar
belirtilmiþtir. Türk Silahlý Kuvvetleri’nin tüm sorunla-
rýn diplomasi yoluyla çözüleceðini savunduðuna so-
ruda ulaþamayýz.

Yanýt: D

18. Bütün Tektanrýlý dinler temelde hoþgörü anlayýþýný
esas alýrlar. Ancak, sadece kendi dininden olanlara
saygý göstermek hoþgörü anlayýþýyla uyuþmamak-
tadýr.

Yanýt: D

19. Verilen yasalardan B seçeneði, biyolojik deðil astro-
nomik ya da fiziksel yasalar içinde kabul edilebilir.

Yanýt: B

20. Verilen sözle Müslümanlarýn diðer insanlara karþý
iyi davranmasýnýn, güven kazanmada önemi vurgu-
lanmýþtýr.

Yanýt: A
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SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

18. Soruda verilen geliþmeler ll. Dünya Savaþý tehlike-
sine karþý ulusal çýkarlarý koruma ve evrensel barý-
þý saðlama yönünde atýlan adýmlardýr.

Yanýt: D

19. Verilen geliþmeler eðitim ve öðretim birliðinin sað-
landýðý Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun çýkarýlmasý
sonucu yaþanmýþtýr.

Yanýt: B

20. Verilen devrimlerden Tevhid-i Tedrisat yasasý ve
medreselerin kapatýlmasý eðitimin çaðdaþ ve laik
bir nitelik kazanmasý, halifeliðin kaldýrýlmasý ise yö-
netim alanýnda laikleþmenin saðlanmasý yönünde
gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: A
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1. Verilen cümleye göre cümlenin devamý da
olumlu yapýda olmalýdýr. Geniþ zaman ifade
edildiði için de devrik yapýyla beraber “so” kul-
lanýlmalýdýr.

Yanýt: C

10. Verilen cümle “Present Perfect Tense” dir. Bu
zamanda geçmiþten bugüne ifadesi arandýðý
için “this week” doðru bir kullanýmdýr. Diðer se-
çenekler kesin geçmiþ zaman gerektirir.

Yanýt: C

11. Verilen açýklamaya göre “sorumsuz” ifadesi
doðrudur.

Yanýt: D

12. Verilen cümlede Amerika’yý biliyorum. Orada
bir kaç kez bulundum ifadesi
istenmektedir,“been” bulunmuþluk ifade eder.

Yanýt: B

2. Verilen resimde buzlu ve karlý yol gösterilmek-
tedir. Aþýrý tehlikeli ifadesi cümleyi tamam-
layan en doðru seçenektir.

Yanýt: D

3. Verilen resim ve cümleye göre ilk boþlukta
þimdiki zaman ikinci boþlukta planlanmýþ gele-
cek zaman ifadesi kullanýlmalýdýr.

Yanýt: C

4. Verilen resim ve cümleye göre geçmiþ zaman-
da yetenek ifadesi gerekmektedir.

Yanýt: C

5. Verilen resim ve soru cümlesine göre arkadaþ-
larý bahçede oyun oynarken, Cem ders çalýþý-
yordu ifadesi gerekmektedir.

Yanýt: A

6. Verilen resimde bir bayana hediye vermekte-
dir. Duruma göre o cömert biridir.

Yanýt: B

7. Verilen resimde adam sahilde yürümektedir.

Yanýt: A

8. Verilen cümleye bir tek “why” sorusu gelemez,
çünkü cümlede açýklama gerektiren bir durum
yoktur.

Yanýt: D

9. Verilen cümlede “Present Perfect Tense” kul-
lanýlmýþtýr, “been” bulunmuþluk ifade eder.
Cevap olarak geçmiþ zaman kullanmalýyýz.
Çünkü kesin tarih vermiþtir.

Yanýt: C
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13. Verilen cümlede ilk boþluk kesin geçmiþ
zaman ikinci boþluk ise “Present Perfect
Tense” gerektirir.

Yanýt: C

14. Verilen soruda Gençlik ve Spor Bayramý’nýn
tarihi istenmiþtir. En doðru kullanýmý B seçene-
ðinde verilmiþtir.

Yanýt: B

15. Verilen cümle “Past Pragrassive” dir ve yemek
hazýrlamak uzun süreç gerektirir. Zaman ve
anlam bakýmýndan bir tek D seçeneði uyumlu-
dur.

Yanýt: D

16. Verilen cümlelere göre Tim’in araba sürmek
için çok genç olduðu söylenmelidir.

Yanýt: B

17. Verilen cümle “5 yýldýr Enez’de deðiliz.”
ifadesini gerektirmektedir.

Yanýt: A
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